

# झुम्पी झोपड़ी

हिन्दी दैनिक

प्रयागराज से प्रकाशित

हम बनेंगे आपकी आवाज

Website : www.jhuggijhopri.com

www.jjnews.in

प्रयागराज, बुद्धवार 25 जनवरी, 2023

वर्ष-07 / अंक-254

प्रष्ठ-08 / मूल्य-2

रूपये

## आज के युवा गहराई से कम, गूगल से ज्यादा अध्ययन करते हैं जनप्रतिनिधियों से CM योगी ने किया संवाद,



नई दिल्ली नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देशभर से आए युवाओं के एक समूह के साथ बातचीत की. यह केंद्र के रूप में नेता को जनैय कार्यक्रम का हिस्सा था।

युवाओं से पूछा कि आपने नेताजी के जीवन पर गहराई से अध्ययन किया होगा? हालांकि, आजकल लोग गहराई से कम और गूगल से ज्यादा अध्ययन करते हैं, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने युवाओं से पूछा कि कौन यहां मौजूद सबसे ज्यादा लोगों के राज्य और नाम बता सकता है? इसके बाद एक युवा ने कई लोगों के राज्यों का नाम बताया. पीएम मोदी ने कहा कि जब भी हम किसी शाब्दिक से मिलते हैं, तो उसे गंभीरता से लेना चाहिए. उसका नाम, चेहरा, राज्य आदि को याद रखने की कोशिश करनी चाहिए. जब हम ऐसा करते हैं, तो उससे अगर पांच साल बाद भी मिलते हैं, तो उससे जुड़ी बातों को याद कर

गया है. इसलिए सपने सभी को देखने चाहिए. मेरा सपना आज पूरा हो गया. मैं आपके सामने हूँ. पीएम मोदी ने युवाओं से पूछा कि आज आप किस सेंट्रल स्कूल में बैठे थे, क्या उसका महत्त्व और इतिहास जानते हैं? इस सवाल के जवाब में एक लॉ स्टूडेंट ने कहा, फर देश के लिए यह बेहद महत्त्वपूर्ण स्थान है, क्योंकि यहीं भारत का संविधान तैयार हुआ था. एक लॉ स्टूडेंट होने के नाते मेरे लिए यह बेहद महत्त्व रखता है. पीएम मोदी ने बताया कि आप लोग सेंट्रल स्कूल कि जिन सीटों पर बैठे थे, उन पर कोई न कोई महापुरुष बैठे थे, जो संविधान बनाकर गए हैं. आपको यह महसूस हो रहा था?



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि भाजपा सांसद-विधायक अपने क्षेत्र के औद्योगिक विकास को प्रस्ताव देने में सक्रिय भूमिका निभाए. उन्होंने कहा कि लखनऊ आधुनिक नगरीय विकास का मानक बन रहा है. डिफेंस कॉरिडोर के लखनऊ नोड में उद्योग लगाने के लिए बड़ी कंपनियां आगे आ रही हैं. वे सोमवार को सीएम आवास पर लखनऊ मंडल के लखनऊ, हरदोई और उन्नाव के सांसदों और विधायकों की बैठक में बोल रहे थे. सीएम ने तीनों जिलों के सांसदों-विधायकों से उनके क्षेत्र के आवश्यक विकास और समस्याओं के निराकरण पर बात की. उन्होंने जनप्रतिनिधियों को विकास

### मदनेपुर में 11 कुंडली श्री रुद्र महायज्ञ एवं श्री राम कथा ज्ञान यज्ञ का हुआ भूमिपूजन



जालौन विकासखंड कुण्डों का ग्राम पंचायत मदनेपुर में 11 कुंडली श्री रुद्र महायज्ञ का बड़े ही धूमधाम के साथ

भूमि पूजन किया गया भूमि पूजन में पंडित राजीव कांत त्रिपाठी श्री धाम बुंदावन एवं रामकृष्ण पांडे ने इस विशाल यज्ञ का भूमि पूजन करवाया 11 कुंडली श्री रुद्र महायज्ञ के आयोजक श्री वृजेंद्र सिंह बालाजी से वा समिति मदनेपुर तथा परीक्षत राम आश्रम फौजी एवं भूमि पूजन में सम्मिलित बीर सिंह चौहान, लल्ला बाबू सिंह चंदेल, शिशुपाल सिंह चंदेल नबासी, श्यामजी सिंह हिसोदिया एवं उपस्थित समस्त ग्रामवासी व क्षेत्र वासी।

### समाजवादियों ने सपा छोड़ भाजपा का थामा दामन ली सदस्यता

हसेरन। समाजवादी पार्टी में समाजवादियों का सपा छोड़ने का सिलसिला लगातार जारी है। सपा छोड़ भाजपा का दामन थाम रहे हैं। भाजपा कार्यकर्ताओं में खुशी की लहर दौड़ी। विकासखंड क्षेत्र के राजपुर ग्राम में समाजवादी पार्टी के हसेरन ब्लॉक अध्यक्ष प्रदीप प्रजापति व पूर्व प्रधान रमेश चंद्र प्रजापति के साथ सैकड़ों की संख्या में लोगों ने भारतीय जनता पार्टी को अपनाया। सपा छोड़कर भाजपा पार्टी में शामिल हुए। सपा छोड़ भाजपा में शामिल हुए लोग सर्वेश, कृपाशंकर, हरिओम, पूरनलाल, देशराज, रामसेवक, दीपू बैस, मोहनलाल, ग्राम प्रधान फूलपुर सुभाष शर्मा, उस्मान खान, वीरेंद्र यादव, खेताराम कठेरिया सहित सैकड़ों की संख्या में लोग शामिल होकर सदस्यता ली। तिरवा विधायक कैलाश राजपुर में भाजपा में शामिल हुए सभी सदस्यता दिलाई। सपा छोड़ भाजपा में शामिल हुए लोगों का फूल माला पहनाकर भव्य स्वागत सम्मान समारोह किया गया। कार्यक्रम में उपस्थित हसेरन ब्लाक प्रमुख प्रतिनिधि पुष्पेंद्र शाय्य, क्षेत्रीय मंत्री नंदलाल

बाथम, मंडल अध्यक्ष आलोक कांत चतुर्वेदी के समक्ष सभी ने भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता ग्रहण की।

### गला रेतकर वृद्ध की हत्या कर खेत में फेंका शव



कन्नौज। सौरिख थाना क्षेत्र के राजपुर गांव में उस समय सनसनी फैल गई, जब गांव के बाहर खेत में एक वृद्ध का शव पड़ा मिलता। वृद्ध की गला रेत कर हत्या की गई है। मौके पर पहुंची पुलिस मामले की छानबीन में जुट गई है। उधर वारदात के बाद परिजनों में कोहराम मच गया। ग्रामीणों की घटनास्थल पर भीड़ जुट गई। की तहरीर पर पुलिस ने गांव के ही बाप बेटा पर रिपोर्ट दर्ज कर तलाश शुरू कर दी। राजपुर गांव निवासी रामपाल राठौर (60) पुत्र सोमलाल रविवार को बैलगाड़ी से इंसान

गांव पहुंचकर घटना से परिजनों सहित अन्य ग्रामीणों को अवगत कराया। सूचना मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया और इलाके में हड़कंप मच गया। वही सैकड़ों की संख्या में लोग घटनास्थल पर पहुंच गए। सूचना पर पहुंचे प्रभारी निरीक्षक विक्रम सिंह ने शव को फब्जे में लेकर बेटा जितेंद्र की तहरीर पर दोषारोपित दर्ज कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस द्वारा शव को पोस्टमार्टम को भेजने से नाराज महिलाओं ने सौरिख छिबरामऊ रोड जाम करते हुए हत्या अभियुक्तों की गिरफ्तारी की मांग शुरू कर दी। जाम की सूचना मिलते ही प्रशासनिक अधिकारियों के हाथ पैर फूल गए और काफी समझाने एवं एक युवक को हिरासत में लेने पर महिलाओं ने लगभग 1 घंटे बाद जाम खोला। तब तक वाहनों की लंबी लाइनें लग चुकी थी।

### गणतंत्र दिवस पर स्वदेशी का संदेश देगी थलसेना, सिर्फ मेड इन इंडिया उपकरणों का होगा प्रदर्शन

इस साल भारत की थलसेना गणतंत्र दिवस परेड में स्वदेशी का संदेश देती नजर आएगी। दरअसल, सेना की तरफ से एलान किया गया है कि इस बार परेड में लाए जाने वाले सभी उपकरण श्रेड में निर्मित होंगे। यहाँ तक कि 21 बंदूकों की प्रशिक्षणी भी भारत में बनी 105 एएमएम की इंडियन फ़िल्ड गन्स से दी जाएगी। इतना ही नहीं सैन्य हथियारों में इस्तेमाल होने वाले गोला-बारूद भी भारत में ही बने हैं।

इस साल गणतंत्र दिवस पर 25पाउंडर बंदूकों वाली पुरानी तोपों के बजाय नए 105 एएमएम इंडियन फ़िल्ड गन से राइफ़ायर व बज को 21 तोपों की सलामी दी जाएगी। यह फैसला सरकार की 'मेक इन इंडिया' पदल को और आगे बढ़ाने के उद्देश्य से लिया है। दिल्ली क्षेत्र के चीफ ऑफ़ स्टाफ़ मेजर जनरल भावनीश कुमार ने बताया कि

हम स्वदेशीकरण की ओर जा रहे हैं और वह समय दूर नहीं जब सभी उपकरण स्वदेशी होंगे। दरअसल, 2281 फ़िल्ड रेजीमेंट की 1940 के शुरुआत में निर्मित सात तोपों के राजपथ (अब कर्तव्य पथ) पर आयोजित गणतंत्र दिवस परेड में सलामी देने के लिए गोले दागे जाते थे। इनका निर्माण ब्रिटेन में हुआ था और इन्होंने द्वितीय विश्वयुद्ध में हिस्सा लिया था। उन्होंने बताया कि 1972 में 105 इंडियन फ़िल्ड गन को डिजाइन किया गया था और गन कैरेज फ़ैक्टरी जबलपुर और फ़िल्ड गन फ़ैक्टरी कानपुर में इनका निर्माण होता है और वर्ष 1984 से ही ये सेवा में है। मिसाइल टुकड़ी का नेतृत्व करेगी महिला अधिकारी भारतीय सेना की महिला अधिकारी इस साल गणतंत्र दिवस परेड में मिसाइल टुकड़ी का नेतृत्व करने के साथ-साथ

### संस्कार भारती की चिंतन बैठक नागपुर में संपन्न

संस्कार भारती साहित्य विधा की अखिल भारतीय चिंतन बैठक दिनांक 21 जनवरी तथा 22 जनवरी को राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के माधव भवन, रेशिमबाग, नागपुर में संपन्न हुई इस बैठक में पूरे भारत से संस्कार भारती के अखिल भारतीय पदाधिकारी, लगभग 50 साहित्यकार, प्रांत संयोजक, सह संयोजक एवं स्थानीय कार्यकर्ता सम्मिलित हुए हैं। यह बैठक अपने आप में अनूठी, ज्ञानवर्धक, नए आगमों के साथ कार्य करने की दृष्टि प्रदाता रही। साथ ही साहित्यकारों के द्वारा राष्ट्र के हित में एक प्रबुद्ध कर्मयोगी के रूप में सान्निध्य तथा तादात्म्य स्थापित करने वाली है। इस चिंतन बैठक के संयोजक माननीय आशुतोष आडवाणी ने बड़ी कुशलता के साथ में दो दिवसीय बैठक का कुशलता के साथ संचालन किया। इस अवसर पर अनेक प्रबुद्ध वक्तव्यों के वक्तव्य अत्यंत सारगर्भित और राष्ट्र में समरसता की भावना को बढ़ाने के लिए तथा राष्ट्र गौरव को उन्नत बनाने के लिए मार्ग प्रशस्त करने वाले रहे। चिंतन बैठक की अध्यक्षता सत्र की अध्यक्ष आदर्शयोगी कांचन ताई गडकरी ने अपने वक्तव्य में कहा कि नागपुर में सभी साहित्यकारों का स्वागत है और आवासन दिया कि इस तरह के कार्यक्रम होते हैं तो हमारा पूरा सहयोग आपको सदा मिलता रहेगा। अपने बीच वक्तव्य में डॉ.रवींद्र भारती ने बताया कि साहित्य जितना पहले प्रासंगिक था उससे कहीं अधिक आज प्रासंगिक है। समाज में बदलती मान्यताओं को पुनरुत्थापित करने के लिए इसकी बहुत आवश्यकता है। साहित्य साधना के द्वारा हमें राष्ट्र जागरण करना है द्वितीय सत्र की अध्यक्षता करते हुए संस्कार भारती के मार्गदर्शक और वरिष्ठ प्रचारक मा० बांकेलाल जी ने साहित्य के स्वरूप को स्पष्ट करते हुए बताया कि साहित्य व्यक्ति परक न होकर समाज परक होता है। इसलिए हमें समाज के हित का सबसे पहले ध्यान रखना चाहिए। चिंतन बैठक में अनेक महानुभाव, साहित्यकार, प्रचारक, पदाधिकारी उपस्थित थे। उनमें उत्तरा क्षेत्र प्रमुख मा० बवलानी जी, प्रसिद्ध कवि कमलेश मौर्य, कला कुंज भारती पत्रिका के संपादक श्री पद्मकांत शर्मा प्रमात, कोंकणी भाषा से संबद्ध डॉ० भूपण भावे, डॉक्टर नैना ताई आदि की सारगर्भित प्रस्तुति रही, जिन्हें सभी श्रोताओं ने बहुत सरहा। अखिल भारतीय संस्कार भारती साहित्य के संयोजक मा० आशुतोष आडवाणी अपने वक्तव्य में बताया कि हमारे देश में साहित्य पर सदा ही वैचारिक आक्रमण होते रहे हैं, आज उन्हें संतुलित व संशोधित करने की बहुत जरूरत है। मा० राधेशंकर नायकबाबु दे बताया कि भारत की सभी मान्यता प्राप्त 22 भाषाओं की अपनी अपनी स्वतंत्र सत्ता है। इसलिए किसी भी भाषा के साहित्य का दूसरी भाषा के साहित्य से तुलना नहीं करनी चाहिए। प्रसार से थकते साहित्यकार मा० विवेक कोटकर ने बताया कि प्रयाग-प्रसार में साहित्य विधा की भूमिका अहम है। समापन सत्र में भारतीय शिक्षण मंडल के अखिल भारतीय मंत्री परम विद्यान और ओजस्वी वक्ता मा० मुकुल कानीकर ने अपने वक्तव्य में बताया कि आज के युवाओं को जो मार्ग स्वामी विवेकानंद ने प्रशस्त किया है वह प्रशंसनीय है। हमें अपने साहित्य के मंतव्य को सदा स्मरण रखना चाहिए। आचार्य अनमोल संयोजक साहित्य विधा, संस्कार भारती, दिल्ली प्रांत।



जिलाधिकारी ने राष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर आयोजित जन जागरूकता रैली को हरी झण्डी दिखाकर किया रवाना

कौशांबी जिलाधिकारी श्री सुजीत कुमार द्वारा आज राष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर पीसीपीएनडीटी अधिनियम-1994 के अन्तर्गत आयोजित जनपद स्तरीय जन जागरूकता रैली को कलेक्ट्रेट परिसर से हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। यह रैली कलेक्ट्रेट परिसर से पी0एच0सी0 मंडानपुर तक निकाली गई। इस अवसर पर मुख्य चिकित्साधिकारी डॉ0 सुधेन्द्र कुमार सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे।



जिलाधिकारी ने कौशांबी इन्वैस्टर्स समित का दीप प्रज्वलित कर किया शुभारम्भ



कौशांबी जिलाधिकारी श्री सुजीत कुमार द्वारा डायट मैदान में आयोजित कौशांबी इन्वैस्टर्स समित-2023 कार्यक्रम का दीप प्रज्वलित कर शुभारम्भ तथा निवेशकों को प्रमाण पत्र वितरित कर सम्मानित किया गया।

जिलाधिकारी ने कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कहा कि जनपद कौशांबी के लिए आज का दिन ऐतिहासिक दिन है। उन्होंने कहा कि शासन द्वारा इन्वैस्टर्स पॉलिसी लागू की गई है तथा आगामी 11 व 12 फरवरी को लखनऊ में ग्लोबल इन्वैस्टर्स समित का आयोजन किया जाना है। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार द्वारा जनपदों में भी इन्वैस्टर्स समित आयोजित करने के निर्देश दिये गये थे। उन्होंने कहा कि कौशांबी एक कृषि प्रधान जनपद है, किसी क्षेत्र का विकास तभी होगा, जब उस क्षेत्र में उद्योगों की स्थापना होगी। उन्होंने कहा कि वर्तमान सरकार द्वारा प्रदेश में कानून व्यवस्था पर विशेष ध्यान दिया गया है, जिसका परिणाम है कि प्रदेश में निवेश का बहुत ही अच्छा माहौल बना है तथा निवेशकों द्वारा प्रदेश में बढ़े पैमाने पर निवेश किये जा रहे हैं।

जिलाधिकारी ने कहा कि जनपद कौशांबी में उद्योगों की अपार सम्भावनायें हैं, अन्य जनपदों के सापेक्ष उद्योगों की स्थापना के लिए जमीन सस्ती है व

आसानी से मिल जाती है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक माह उद्योग एवं व्यापार बन्धु की बैठक में उद्योगियों की बैंक सहित अन्य समस्याओं का समाधान करने का निरन्तर कार्य किया जा रहा है। उन्होंने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि शासन द्वारा जनपद को 300 करोड़ निवेश के लक्ष्य दिये गये थे, जिसके सापेक्ष अभी तक 617 करोड़ निवेश के प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं।

उपयुक्त उद्योगों द्वारा कुल रु0-617 करोड़ निवेश के प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं।

उन्होंने कहा कि निवेशकों को शासन द्वारा उपलब्ध करायी जा रही सभी सुविधाओं को उपलब्ध करायी जायेगी। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार द्वारा भी उद्योगों की स्थापना के प्रोत्साहन के लिए विभिन्न विभागों द्वारा विभागीय योजनाओं से सम्बन्धित लागू गयी रेटों का अवलोकन किया तथा केन्द्र व प्रदेश सरकार द्वारा लागूतार इसकी मॉनीटरिंग भी की जा रही है। उन्होंने निवेशकों को आश्वस्त किया कि आप के द्वारा जनपद में किया गया निवेश पूरी तरह सुरक्षित है। उन्होंने कहा कि जनपद कौशांबी में अधिक से अधिक उद्योगों की स्थापना के लिए पूरा प्रयास किया जा रहा है, उद्योगों की स्थापना से जनपदवासियों को रोजगार के अवसर भी

प्राप्त होंगे। उद्योगों द्वारा कुल रु0-617 करोड़ निवेश के प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं।

जिलाधिकारी ने कहा कि जनपद कौशांबी में उद्योगों की अपार सम्भावनायें हैं, अन्य जनपदों के सापेक्ष उद्योगों की स्थापना के लिए जमीन सस्ती है व

आसानी से मिल जाती है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक माह उद्योग एवं व्यापार बन्धु की बैठक में उद्योगियों की बैंक सहित अन्य समस्याओं का समाधान करने का निरन्तर कार्य किया जा रहा है। उन्होंने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि शासन द्वारा जनपद को 300 करोड़ निवेश के लक्ष्य दिये गये थे, जिसके सापेक्ष अभी तक 617 करोड़ निवेश के प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं।

बीच सड़क में खराब हुआ गन्ने का ट्रक, छह घंटे तक लगा रहा जाम



पिहानी से घोबिया, खटेरी, कुल्लाह, पिशावा, मिश्रिख, महोली राष्ट्रीय राजमार्ग पर सफर करने वाले यात्रियों को उठानी पड़ी परेशानी पिहानी से कुल्लाह मार्ग गन्ने से भरा ट्रक मार्ग के बीचोबीच खराब हो गया, जिससे मार्ग पर जाम लगा गया। इससे मार्ग पर छह घंटे तक जाम की स्थिति रही। बाद में मैकेनिक को बुलाकर ट्रक ठीक कराया गया। आए

दिन ट्रकों व अन्य वाहनों के पटे जर्जर रास्ते के कारण टूटते हैं। पिहानी से बूढ़ा गांव घोबिया खटेरी कुल्लाहघर घाट मार्ग अत्यंत दयनीय स्थिति में है। 10 घण्टियां गांव के निकट डीएससीएमएल गन्ना ले जा रहा ट्रक सड़क के बीच में खराब हो गया। इससे सड़क पर जाम लगा गया। ट्रक खराब होने से मार्ग पर दोनों ओर वाहनों की लंबी-लंबी कतारें लग गईं। लोग

इधर-उधर से निकलकर अपने गंतव्य के लिए रवाना हुए। लगभग 4 किलोमीटर तक की ट्रकों की लंबी कतारें लग गईं। इससे मार्ग पर छह घंटे तक जाम की स्थिति बनी रही। यात्रियों को परेशानियों का सामना करना पड़ा। बाद में मिस्त्री को बुलाकर ट्रक को ठीक कराया गया। इसके बाद रास्ते से ट्रक हटाकर आवागमन सुचारु करवाया गया।

जिलाधिकारी ने 30प्र0 दिवस के मौके पर उत्कृष्ट कार्य करने वाले ग्राम प्रधानों व सचिव, ग्राम पंचायतों एवं प्रगतिशील किसानों को किया गया सम्मानित

कौशांबी जिलाधिकारी श्री सुजीत कुमार ने उ0प्र0 दिवस के अवसर पर उदयन सभागार में आयोजित कार्यक्रम का दीप प्रज्वलित कर शुभारम्भ किया। जिलाधिकारी द्वारा समूह सखी के रूप में उत्कृष्ट कार्य करने वाली- राधा देवी, सीमा देवी एवं समीमा वॉनों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। इसी प्रकार बैंक सखी के रूप में उत्कृष्ट कार्य करने वाली-ज्योति भारती, पिंकी देवी, मंजू देवी एवं नीलम देवी तथा ब्लॉक मिशन मैनेजर के रूप में उत्कृष्ट कार्य करने वाले श्री आशुतोष कुमार व चयनप्रकाश सिंह व जिला मिशन मैनेजर के रूप में उत्कृष्ट कार्य करने के लिए श्री दिव्यांशु सिंह को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया तथा उत्कृष्ट कार्य करने वाले 17 ग्राम प्रधानों व मनरेगा के तहत उत्कृष्ट कार्य करने वाले कार्मिकों एवं 32 सचिव, ग्राम पंचायतों तथा कुल 06 प्रतिशोशल किसानों को भी प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। जिलाधिकारी एवं मुख्य विकास अधिकारी ने उ0प्र0 दिवस के उपलक्ष्य में जनपद के प्रत्येक विकास खण्डों में माध्यमिक व प्राथमिक विद्यालयों में आयोजित चित्रकला प्रतियोगिता में विकास खण्ड स्तर पर प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले छात्र-छात्राओं को प्रमाण-पत्र एवं मेगाफोन देकर सम्मानित किया गया। जिलाधिकारी ने कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कहा कि 24 जनवरी को उ0प्र0 की स्थापना के रूप में उ0प्र0 दिवस मनाया जाता है तथा 24 जनवरी को ही प्रदेश का नाम युनाइटेड प्रॉविंस के स्थान पर उ0प्र0 रखा गया था। उन्होंने कहा कि शासन के निर्देशानुसार उ0प्र0 दिवस पर विभिन्न कार्यक्रमों को आयोजित कर केन्द्र व प्रदेश सरकार द्वारा संचालित जनकल्याणकारी योजनाओं की जांचकारी आगमन मानस को दी जाती है तथा योजनाओं को घरातल पर उतारने वाले कार्मिकों एवं विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले गणमान्य व्यक्तियों को सम्मानित किया जाता है। उन्होंने कहा कि उ0प्र0 निरन्तर प्रगति के पथ पर आगे बढ़ रहा है, सरकार द्वारा प्रदेश को विकसित राज्य बनाने के लिए निरन्तर प्रयास किया जा रहा है। प्रदेश सरकार द्वारा जनकल्याणकारी योजनाओं के माध्यम से गरीबों को लाभान्वित कर सक्षम बनाया जा रहा है तथा जनपद में अधिक से अधिक निवेशकों द्वारा निवेश किया जाय, इस पर निरन्तर कार्य किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि प्रदेश के विकास में विभिन्न विभागों द्वारा महत्वपूर्ण भूमिका निभायी जा रही है, इसी श्रृंखला में राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के अन्तर्गत संचालित स्वयं सहायता समूह की भी महती भूमिका है। किसान, कृषि के माध्यम से देश व प्रदेश के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं। उन्होंने कार्यक्रम में उपस्थित बच्चों से कहा कि पूरी लगन के साथ पढ़ाई कर देश, प्रदेश व जनपद का नाम रोशन करें। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी डॉ0 रवि किशोर त्रिवेदी, जिला विकास अधिकारी श्री विजय कुमार, जिला पंचायत राज अधिकारी श्री बालगोविन्द श्रीवास्तव एवं जिला अर्थ एवं संस्थाधिकारी श्री अजीत प्रताप सिंह सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

एडीजीपी श्री श्रीकांत जाधव साहब के दिशानिर्देशों से हो रहे जागरूकता कार्यक्रम



यमुनानगर। हरियाणा राज्य स्वापक नियंत्रण ब्यूरो प्रमुख एवं हरियाणा राज्य स्वापक नियंत्रण ब्यूरो के जागरूकता कार्यक्रम जाधव भापु से साहब के दिशानिर्देशों एवं मार्गदर्शन में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय अलाहर में एक दिवसीय 46वां नशा मुक्ति जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। प्रयास यमुनानगर के प्रधान सचिव त्रिलोचन सिंह की अध्यक्षता और विद्यालय के प्राचार्य राज कुमार शर्मा के नेतृत्व

में यह कार्यक्रम पूर्ण हुआ। जागरूकता कार्यक्रम में अम्बाला मंडल के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक श्री श्रीकांत जाधव भापु से साहब के दिशानिर्देशों एवं मार्गदर्शन में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय अलाहर में एक दिवसीय 46वां नशा मुक्ति जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। प्रयास यमुनानगर के प्रधान सचिव त्रिलोचन सिंह की अध्यक्षता और विद्यालय के प्राचार्य राज कुमार शर्मा के नेतृत्व

और मनरुप्रवादी वस्तु का मनुष्य को भीतर ही भीतर खोखला कर रहे हैं और समय से पूर्व सुभावस्था में ही युव पिता को युवा पुत्र की अर्थों को कब्जा देने के लिए विवश कर रहे हैं। अब हरियाणा में हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कम्प्लेक्स नरो को समाप्त करने के लिए हर प्रकार से कार्य कर रहे हैं। उन्होंने विद्यार्थियों को ब्यूरो के हेल्पलाइन नंबर 9050891508 बताया और कहा कि इस पर बिना मय के गुप्त सूचनाएं दें। कार्यक्रम के अंत में डॉ. वर्मा ने सबिन्ध से शपथ ग्रहण करवाई और गाँव में नशे के विरुद्ध एक पैदल जागरूकता यात्रा निकाली गई। प्रयास यमुनानगर के प्रधान त्रिलोचन सिंह ने पैदल जागरूकता यात्रा को झंडी देकर प्रस्थान करते हुए कहा कि नशे को समाप्त करने में सभी के सहयोग की आवश्यकता है। इस अवसर पर विभागकण और विद्यार्थी उपस्थित रहे।

दमकल कर्मियों एवं रुसा पुलिस ने हाइड्रा तथा ग्रामीणों की मदद से कुएं में गिरे एक गोवंश को सुरक्षित बाहर निकाला

कानपुर देहात। रुसा थाना क्षेत्र के भटौली गाँव के पास कोल्डरटोएज के पीछे वाले खेत में गहरे कुएं में आवार गोवंश के गिरजाने से काफी भीड़ इकट्ठा हो गई। गाँव के अजित बाजपेई की सूचना पर पहुंची पुलिस ने हाइड्रा व ग्रामीणों की मदद से गोवंश को बाहर निकाला। विचार के एक गोवंश घूमता हुआ गाँव के ही एक किसान के खेत में परते हुए पहुंच गया। वह खेत में बने लगभग चालीस फुट गहरे कुएं में गिर गया। इसके कुएं में

गिरने की सूचना पर मौके पर सैफुल्लो लोण जमा हो गए। मौके की सूचना पर थाना यश दिनेश कुमार को हुई उन्होंने पुरे आनन फानन में मौके पर पहुंचकर फायर टीम को बुलावाया व करवा ने बन रहे ओवर ब्रिज के जैई राहुल श्रीवास्तव को फोन करके हाइड्रा को माराया। साया ही गाँव के ही दो युवकों ने कुएं में उतरकर गोवंश को रस्सों से बांध दिया और हाइड्रा की मदद से ऊपर आ गए। कुएं से बाहर निकलने पर कब्जा स्थित पशु अस्पताल

के चिकित्सकों की टीम ने उसका उपचार किया। और वह सीधा खड़ा होकर गमन निकला। गोवंश को सुरक्षित कुएं से निकालने व घटना में थानाध्यक्ष दिनेश कुमार एवं वरिष्ठ उपनिरीक्षक अशोक कुमार श्रीवास्तव एवं अन्य पुलिसकर्मियों तथा दमकल कर्मियों की सक्रियता की गाँव के लोगों ने जमकर की तारीफ की। वहीं थानाध्यक्ष ने बताया कि घटना की सूचना मिलने पर हाइड्रा व गाँव के लोगों की मदद से गोवंश को सुरक्षित कुएं से निकाल लिया गया है।

जलालपुर ने जेबा स्पोर्टिंग क्लब मंडनपुर को हराया, दूसरे मैच में अब्बासिया क्रिकेट क्लब ने टाइगर क्रिकेट क्लब को शिकस्त दी

कौशांबी अहमद मेमोरियल क्रिकेट टूर्नामेंट में क्वार्टर फाइनल का तीसरा और चौथा मैच खेला गया जिसमें 3 मैच जलालपुर क्रिकेट क्लब जलालपुर व जेबा स्पोर्टिंग मंडनपुर के बीच खेला गया जिसमें जलालपुर ने पहले खेलते हुए जेबा स्पोर्टिंग मंडनपुर के सामने निर्धारित 12 ओवरों में 148 रन का विशाल स्कोर खड़ा कर दिया जिसमें गोलू ने 39 अंकित 28 रन शेरु 25 रन व मंगल ने 21 रन नॉट आउट किया की पारी खेली जवाब में जेबा स्पोर्टिंग मंडनपुर कुल 58 रन ही बना सकी मय जिसमें रवि ने अपनी टीम के लिए 14 का योगदान दिया

8 विकेट खोकर 118 रन ही बना सकी समीर ने 38 रन और मुकेश ने 28 रन का योगदान दिया नदीम धनंजय रोहित अदनान ने दो-दो विकेट लिए इस तरह जुल्फिकार को मै ऑफ द मैच में मिला।

जलालपुर की तरफ से रिशु ने 4 विकेट लिए और उन्हें मैच ऑफ द मैच का पुरस्कार से सम्मानित किया गया दूसरा मैच अब्बासिया क्रिकेट क्लब और टाइगर क्रिकेट मंडनपुर के बीच खेला गया जिसमें जलालपुर ने पहले खेलते हुए जेबा स्पोर्टिंग मंडनपुर के सामने निर्धारित 12 ओवरों में 148 रन का विशाल स्कोर खड़ा कर दिया जिसमें गोलू ने 39 अंकित 28 रन शेरु 25 रन व मंगल ने 21 रन नॉट आउट किया की पारी खेली जवाब में जेबा स्पोर्टिंग मंडनपुर कुल 58 रन ही बना सकी मय जिसमें रवि ने अपनी टीम के लिए 14 का योगदान दिया



**विज्ञापन दर**  
समाचार पत्र का साइज 25x32  
फुल पेज कलर प्रथम पेज 74 हजार रुपये मात्र।  
फुल पेज कलर अंतिम पेज 49 हजार रुपये मात्र।  
फुल पेज B/W प्रथम पेज 35 हजार रुपये मात्र।  
फुल पेज B/W अंतिम पेज 19 हजार रुपये मात्र।  
4x6 प्रथम पृष्ठ 3000 और दूसरी पेज 2000 ब्लैक और कलर प्रथम पृष्ठ 5000 दुतीय पेज 3000  
क्लासिफाइड विज्ञापन 250 रुपये मात्र।  
क्लासिफाइड मंथली पांच हजार रुपये मात्र।  
कोर्ट नोटिस प्रथम पार्टी 450 रुपये मात्र।  
अधिक जानकारी के लिए कार्यालय में सम्पर्क करें।  
9918366626







## जनवादी लेखक संघ अयोध्या द्वारा नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती पर हुआ कब गोष्ठी का आयोजन



मांझी, अयोध्या अयोध्या मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम के पौवन धर्म नगरी अयोध्या के फेजाबाद में 23 जनवरी 2023 आजादी की लड़ाई के योद्धा और आजाद हिन्द कोज के संस्थापक नेताजी सुभाषचंद्र बोस की जयंती के अवसर पर जनवादी लेखक संघ द्वारा एक परिचर्चा एवं काव्यगोष्ठी का आयोजन जनमोर्चा समारोह में किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रसिद्ध लेखक एवं विचारक आर. डी. आनन्द ने की। अपने अध्यक्षीय वक्तव्य में उन्होंने कहा कि नेताजी का व्यक्तित्व और क्रांतिकारी चेतना अनुकरणीय हैं और विशेषकर युवाओं को उनसे अवश्य प्रेरणा ग्रहण करनी चाहिए। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता और वरिष्ठ पत्रकार कृष्णप्रताप सिंह ने अपने सम्बोधन में कहा कि वर्तमान समय में जनपक्षरता के प्रति मुखर लोगों की संख्या दिनांदिन कम होती जा रही है। साहित्य हमेशा से हाशिये के लोगों की आवाज रहा है और कवि-लेखकों

नहीं होगा। रमण सिंह ने कहा कि 'अपने बच्चों के लिए सदा दामन को फैलाती हैं मीं'। वरिष्ठ उर्दू शायर सलाम जाफरी ने कलाम पढ़ा कि 'कल क्या था आज है क्या' हाल तुम्हारा सलाम। कार्यक्रम का संचालन कर रहे महाहूर शायर मुजमित फिदा ने कहा कि 'लिखना था जहाँ सुबह वहीं शाम लिख दिया। कविगोष्ठी में शायर वाहिद अली वाहिद, जयप्रकाश श्रीवास्तव, सुनीता पाठक सहित अन्य कवियों ने भी अपनी रचनाओं का पाठ किया। संघ के सदस्य एवं कार्यक्रम संयोजन सत्यमान सिंह जनवादी ने बताया कि इस अवसर पर जनवादी लेखक संघ के संगठन विस्तार पर भी चर्चा हुई। संघ के अध्यक्ष डॉ. कंचन जायसवाल, कवि-लेखक अखिलेश सिंह, राधेश्वर सिंह एवं जयप्रकाश श्रीवास्तव द्वारा सदस्यता ग्रहण की गयी। उन्होंने कहा कि प्रगतिशील विद्यार्थियों के कवि-लेखकों का संगठन में स्वागत है और साहित्यिक सक्रियता की यह यात्रा निरंतर चलती रहेगी। जनपक्ष के अध्यक्ष धीरज द्विवेदी ने कार्यक्रम में सक्रिय सहयोग किया। इस परिचर्चा गोष्ठी में कमलेश सिंह यादव, आफाक उल्लाह, इरशाद अहमद, शिखर द्विवेदी, कॉम राम दुलारे यादव, मीना, वाहिद अली, महावीर पाल, वरिष्ठ पत्रकार एवं साहित्यकार अजय कुमार मांझी, शिवकुमार तिवारी, सहित बड़ी संख्या में लेखक, कलाकार एवं संस्कृतिकर्मी उपस्थित रहे।

## धाना मोहनगंज पुलिस द्वारा 02 नफर बांधित अभियुक्त गिरफ्तार



को राजामऊ जेल के पास से समग्र करीब 10.10 बजे दिन में गिरफ्तार किया गया। धाना मोहनगंज पुलिस द्वारा विधिक कार्यवाही की जा रही है। गिरफ्तार अभियुक्त का नाम व पता: अनवर पुत्र मो० आलम निवासी सिंहपुर मजरे डोढनपुर धाना मोहनगंज जनपद अमेठी। 2. जाविर पुत्र सब्बरी अली निवासी भद्रसाना धाना मोहनगंज जनपद अमेठी। पुलिस द्वारा की गयी कार्यवाही- मु०अ०सं० 05२३३३ आर 468.471 मादवि, 3६६(1) उ०प्र० विधि विरुद्ध धर्म संपरिवर्तन अधि० धाना मोहनगंज जनपद अमेठी। 1. उ०नि० इंग्लैंड शाना तिवाारी धाना मोहनगंज जनपद अमेठी। 2. का० अनुज सिंह धाना मोहनगंज जनपद अमेठी। 3. का० अंशुल कुशवाहा धाना मोहनगंज जनपद अमेठी।

मांझी, अयोध्या अयोध्या मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम की पानवा धाम नगरी अयोध्या में उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार मंडल अयोध्या द्वारा नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती 23 जनवरी को नगर निगम प्रांगण में धूमधाम से मनाई गई। नगर निगम स्थित नेताजी की प्रतिमा पर व्यापार मंडल के पदाधिकारियों

## नेताजी सुभाष चंद्र बोस की जयंती, अयोध्या में यूपी उद्योग व्यापार मंडल, ने धूमधाम से मनाया



ने माल्यार्पण किया, उसके उपरंत नेता जी के विचारों पर प्रकाश डाला गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष कबीर साहनी ने की तथा संचालन युवा व्यापार मंडल के जिलाध्यक्ष मानव मेहरोजा ने किया, कार्यक्रम की जानकारी देते हुए व्यापार मंडल के महामंत्री रमेश चौधरी ने बताया

आयोजित कार्यक्रम में सभी लोगों ने भारत सरकार से नेताजी सुभाष चंद्र बोस के बारे में स्थिति स्पष्ट करने की मांग की, बयान में कहा गया कि हम लोग नेताजी की जयंती मनाते हैं, सरकार यह स्पष्ट करे नेताजी सुभाष चंद्र बोस अमी जीवित है अथवा नहीं, इसके बारे में भारत सरकार को स्थिति स्पष्ट करना चाहिए जिससे देश को उनके बारे में पता चल सके। आयोजित कार्यक्रम में प्रमुख रूप से ताज मोहम्मद, अरुण साहू, दिग्विजय गंग, कविंद्र साहनी, निल मेहरोजा, राजेश यादव, रमेश चौधरी, प्रभात अग्रवाल, सौरभ सरौन, पवन सिंह, दुनदुन तिवारी, विद्या अग्रवाल, विवेक अग्रवाल, एवं और लोगों ने बहुरूप चढ़के कार्यक्रम में भाग लिया।

## तीन अन्तर्राष्ट्रीय पदक विजेता शान्या ने स्वनिर्मित पोस्टर से निकाली पर्यावरण संरक्षण रैली



रखना पालीथिन से घरती को बचाना है पालीथिन मुक्ति का थीम है कट डाउन ऑन प्लास्टिक यूज, पालीथिन 200 साल में सड़ता है और 8 पीढ़ियों से अधिक का जीवन खराब करता है खेलों में पहुंच कर यह वर्षा जल एवं धूप को जमीन में नहीं जाने देता बीज को ढक लेता है उसे उगने नहीं देता नालियों को जाम करके मच्छर जनित बीमारियां डेंगू, मलेरिया, फाइलेरिया, चिकनपायक, चर्बी पैदा करता है और इलाज खर्च से गरीबी बढ़ती है यह रैली शान्या के आवास मंडी समिति रूरा से प्रारम्भ होकर हीरानगर, पावर हाउस होते हुए आलू मिल के पास आकर समाप्त हुई इस अवसर पर शिव, शिवानी, गोपाल जी, स्वाम, आर्या, नंदिनी, परक, कामल, प्रियंका, शाही सहित चालीसा से अधिक बच्चे ओजश्री नारे लगाते हुए चल रहे थे।

रखना पालीथिन से घरती को बचाना है पालीथिन मुक्ति का थीम है कट डाउन ऑन प्लास्टिक यूज, पालीथिन 200 साल में सड़ता है और 8 पीढ़ियों से अधिक का जीवन खराब करता है खेलों में पहुंच कर यह वर्षा जल एवं धूप को जमीन में नहीं जाने देता बीज को ढक लेता है उसे उगने नहीं देता नालियों को जाम करके मच्छर जनित बीमारियां डेंगू, मलेरिया, फाइलेरिया, चिकनपायक, चर्बी पैदा करता है और इलाज खर्च से गरीबी बढ़ती है यह रैली शान्या के आवास मंडी समिति रूरा से प्रारम्भ होकर हीरानगर, पावर हाउस होते हुए आलू मिल के पास आकर समाप्त हुई इस अवसर पर शिव, शिवानी, गोपाल जी, स्वाम, आर्या, नंदिनी, परक, कामल, प्रियंका, शाही सहित चालीसा से अधिक बच्चे ओजश्री नारे लगाते हुए चल रहे थे।

## सामुदायिक सहभागिता बढ़ाने के उद्देश्य से विकास खण्ड टंडियावां के प्राथमिक विद्यालय सैती द्वितीय में हुआ बैठक का आयोजन



राज्य परियोजना निदेशक कार्यालय के निर्देशानुसार सामुदायिक सहभागिता को बढ़ावा देने तथा छात्र-छात्राओं के अभिमान स्तर, विद्यालयों में बच्चों के नामांकन, उपस्थिति व दृष्टांत में वृद्धि एवं अन्य कार्यक्रमों को गति प्रदान किए जाने के उद्देश्य से स्थानीय प्रभावशाली व्यक्तियों, नवगठित एस०ए०सी० सदस्यों, स्थानीय प्राधिकारी सदस्यों तथा प्रधानाध्यापक व अध्यापकों की एक बैठक का आयोजन समस्त परिषदीय विद्यालयों में 20 जनवरी से 30 जनवरी 2023 के मध्य होना है। उची क्रम में प्राथमिक विद्यालय सैती द्वितीय विकास खण्ड टंडियावां में 23 जनवरी को इस बैठक का आयोजन हुआ। बैठक में विद्यालय प्रबंध समिति अध्यक्ष एआरपी उदियोगा अभिषेक मिश्र के साथ नवगठित एस एम सी सदस्यों एवं विद्यालय स्टाफ व अभिभावकों की गरिमामयी उपस्थिति रही। नवगठित एस एम सी सदस्यों का समी से परिचय कराया गया। इसके बाद बैठक में प्रमुख विदुओं डीबीटी, आउट ऑफ स्कूल बच्चे, निपुण भारत मिशन, ऑपरेशन कायाकल्प आदि महत्वपूर्ण विदुओं पर विस्तार से चर्चा की गई। एआरपी अभिषेक मिश्र ने कहा कि समस्त अभिभावक अपने बच्चों को प्रतिदिन समय से विद्यालय अवश्य भेजें। यह विद्यालय जुलाई 2023 तक निपुण विद्यालय बनाने के लिए चयनित किया गया है। यह लक्ष्य पूरी पूर्ण हो सकता है जब हम सभी एकजुट होकर कार्य करें। उन्होंने अभिभावकों को प्रेरित करते हुए कहा कि शिक्षा खेतों में खड़ी फसल की ही देखरेख करना नहीं करनी अपितु विद्यालयों में पढ़ रहे उनके बच्चे फसल से बढ़कर है जो आने वाले समय में उनको सुखद फल देंगे। यह विद्यालय इसी गांव में रहेगा जो कि पूरे गांव की सम्पत्ति है। यदि कोई इसको नुकसान पहुंचाता है तो उसको ऐसा करने से नना करे। विद्यालय प्रधानाध्यापक मयंक मिश्र ने कहा कि हम सभी को विद्यालय निपुण बनाने के लिए मिलकर कार्य करें वारे में भी अभिभावकों को कहा कि यह अभिभावकों को भी कठस्थ होना चाहिए। विद्यालय स्टाफ से अशोक कुमार, दीपक कुमार, अनुज सिंह, जमालुद्दीन व पूजा ने भी अभिभावकों को गणित, किंग बुक व प्रिंट रिच सामग्री के बारे में बताया हुए इसकी उपयोगिता को

समझाया। समस्त उपस्थित लोगों ने एकजुट होकर विद्यालय को शीघ्र निपुण बनाने का संकल्प लिया।

## डॉ सुषमा सिंह जी के निवास पर विभिन्न सामाजिक मुद्दों पर परिचर्चा हुई



आज दिनांक 22-23 को डॉ सुषमा सिंह जी के निवास पर विभिन्न सामाजिक मुद्दों पर परिचर्चा हुई इस कार्यक्रम की शुरुवात दीप प्रज्वलन व सामूहिक सरस्वती वंदना से हुई व सबसे अहम मुद्दा था कि कोर्ट से आदेश हो जाने के बाद भी सालों तक उस आदेश का पालन क्यों नहीं होता इस कार्यक्रम की संचालक सीमा त्रिपाठी ने समा की शुरुवात करते हुए डॉ सुषमा सिंह जी से कार्यक्रम के उद्देश्य के बारे में सभी को बताने का आग्रह किया

## सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बीकापुर अत्यवस्था का शिकार

अयोध्या अयोध्या बीकापुर जनपद अयोध्या, स्वास्थ्य केंद्र बीकापुर अत्यवस्था का शिकार बीकापुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में हड्डी चिकित्सक द्वारा लिखे गए एक्सरे के लिए लोगों को घंटों मशकत करनी पड़ रही है आलम यह है कि कमियां ने बताया कि कम से कम 20 दिन हो गए जनरेटर चलाने के लिए डीजल तक उपलब्ध। नहीं कराया गया जिससे बिना बिजली आए एक्सरे की व्यवस्था नहीं हो सकती है लोग कतारों में बैठे हैं जिसमें वरिष्ठ पत्रकार भी हैं यही नहीं बीकापुर सीएससी चिकित्सकों तथा कमियां द्वारा लापरवाही भी बढ़ती जाती है। जिसकी शिकायत समाजसेवी राहुल दुबे ने प्रदेश के उपमुख्यमंत्री वृजेश पाठक से अपने प्रतिनिधि मंडल के साथ मिलकर की थी किंतु कार्यवाही सिर्फ रही।

## विधायक ने 9 किमी मानव श्रृंखला बनाकर आमजन को यातायात के प्रति जागरूक किया



मात 9 प्रतिवर्ष लाखों लोग सड़क दुर्घटनाओं में अपनी जान गँवते हैं। सड़क दुर्घटनाओं पर अंकुश लगाने एवं लोगों को सड़क सुरक्षा के बारे में जागरूक करने के लिए आज नेता जी सुभाष चंद्र बोस की जयंती के पानव अवसर पर नगर के गांधी चौक पर मुख्य अतिथि नौतनवा विधायक ऋषि त्रिपाठी ने स्कूली बच्चों के द्वारा 9 किमी मानव श्रृंखला बनाकर लोगों को यातायात के प्रति जागरूक किया इस अवसर पर विधायक ने बताया कि सड़क पर वाहन के संचालन एवं ट्रैफिक नियमों के सम्बन्ध में जागरूक करने के लिए यह मानव श्रृंखला मील का पथर साबित होगा। उपजिलाधिकारी नौतनवा विनेश मिश्रा ने सभी को यातायात नियमों का पालन करने का पाठ पढ़ाया ब्लाक प्रमुख राकेश मदेशिया ने बताया कि सुरक्षित व संयमित यात्रा ही यात्री को मजिल तक पहुंचाने में मददगार होती है नौतनवा नगर पालिका के नि० अ० मुख् युद्धु खान ने बताया कि छात्र नगर के छपवा तिराहे से सौनौली तक स्कूली बच्चों द्वारा बनाये गए मानव श्रृंखला लोगों को लिए काफी मददगार साबित होगा।

इस अवसर पर क्षेत्राधिकारी नौतनवा अनुज कुमार सिंह, प्रदीप सिंह, प्रदीप पाण्डेय, दिनेश पाण्डेय, कुचेन्द्र श्रीवास्तव, जनपद वि० वि० मिश्रा, शनि गोस्वामी, सूरज राय, त्रिपुरारी मिश्रा, अनुज सिंह आदि लोग उपस्थित रहे।

## महिला रिपोर्टर पुलिस वॉकी धाना मोहनगंज के प्रयास से 01 बैवाहिक जोड़ा पुनः साथ रहने को हुआ सारी



मिशन शक्ति' नारी सुरक्षा, नारी सम्मान, नारी स्वावलम्बन के तहत आज दिनांक 23.01.2023 को उ०नि० सुधा वर्मा प्रमारी महिला रिपोर्टर पुलिस वॉकी मोहनगंज मय टीम द्वारा धाना मोहनगंज में पति-पत्नी के बीच चल रहे हिंसा के संबंध में सम्स्याओं को सुना गया तथा सम्स्याओं को सुलझाते हुए पति-पत्नी को साथ रहने के लिए समझाया गया। जिसमें 01 बैवाहिक जोड़ा राखी खुशी से आवास में एक साथ रहने के लिए सहमत होकर घर गया तथा अमेठी पुलिस को धन्यवाद दिया। अमेठी पुलिस द्वारा उनको आगामी जीवन की सुभकामनाएं दी गई।

**आवश्यकता है**  
**सुग्री झोपड़ी हिन्दी दैनिक समाचार पत्र**  
 एवम  
**JJ News Portal**  
 के लिये उत्तर प्रदेश के प्रत्येक जिले  
 के लिए संवाददाता, पेजमेकर आपरेटर,  
 विज्ञापन प्रतिनिधि और एजेंसी / ब्यूरो  
 चीफ बनने हेतु सम्पर्क करें !  
**सम्पादक - संजय कुमार यादव**  
**9918366626 9454084311**  
 पता  
**277/129, चकिया, जगमल का हाता,**  
**पीपलवी एटीएम के पास**

# क्या बिद्या देवी भंडारी को फिर से नेपाल की राष्ट्रपति बना पाएंगे ओली

नेपाल के सत्ताधारी गठबंधन में सबसे बड़े दल कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ नेपाल (यूएमएल) के एक खड़े ने बिद्या देवी भंडारी को एक और कार्यकाल के लिए राष्ट्रपति बनाने की मांग की है। भंडारी का कार्यकाल इस वर्ष मार्च में पूरा हो रहा है। खबरों के मुताबिक यूएमएल नेताओं की राय है कि पिछले कार्यकाल में भंडारी के 'बेहतर' रिकॉर्ड को देखते हुए उन्हें एक और कार्यकाल दिया जा सकता है।

नेपाल में 2015 में लागू हुए नए संविधान के मुताबिक को व्यक्ति पांच साल के दो कार्यकाल तक राष्ट्रपति रह सकता है। पिछले महीने सात पार्टियों के नए गठबंधन ने नेपाल में सरकार बनाई, जिसका नेतृत्व कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ नेपाल (माओइस्ट सेंटर) के नेता पुष्प कमल दहल कर रहे हैं। समझा जाता है कि गठबंधन के भीतर सहमति बनी है कि संसद के निचले सदन प्रतिनिधि सभा के स्पीकर के साथ-साथ राष्ट्रपति का पद भी पूर्व प्रधानमंत्री कपी शर्मा ओली की पार्टी यूएमएल को मिलेगा। नए राष्ट्रपति का चुनाव फरवरी के मध्य में होने की संभावना है। यूएमएल के एक नेता ने अखबार काटमांडू पोस्ट से बातचीत में बताया— 'अभी नए राष्ट्रपति के बारे में आधिकारिक वार्ता नहीं हुई है। लेकिन पार्टी के अंदर कई नेता बिद्या देवी भंडारी को एक और कार्यकाल देने की वकालत कर रहे हैं।'

भंडारी अक्तूबर 2015 में राष्ट्रपति बनने के पहले यूएमएल की उपाध्यक्ष थीं। 2017 में आम चुनाव के बाद उन्हें फिर से इस पद के लिए निर्वाचित किया गया। तब 13 मार्च 2018 को उन्होंने दोबारा राष्ट्रपति पद की शपथ ली। संविधान विशेषज्ञों के एक हिस्से का कहना है कि इस तरह भंडारी दो कार्यकाल तक राष्ट्रपति रह चुकी हैं और अब उन्हें यह पद नहीं दिया जा सकता। जबकि यूएमएल के कुछ नेताओं की दलील है कि पहले कार्यकाल में वे पांच साल तक राष्ट्रपति नहीं रही थीं, इसलिए उनका दो कार्यकाल अभी पूरा नहीं हुआ है।

यूएमएल नेताओं का कहना है कि पहले कार्यकाल के समय चुनाव प्रक्रिया अलग थी। तब उनका निर्वाचन प्रतिनिधि सभा के सदस्यों ने किया था। उसके बाद वे दो साल राष्ट्रपति रहीं। फिर राष्ट्रपति चुनाव की प्रक्रिया बदल दी गई, जिसके तहत एक इलेक्ट्रॉनिक कॉलेज के जरिए निर्वाचन की प्रणाली व्यवहार में आई। इस तरह से 2018 में भंडारी का चुनाव हुआ। यूएमएल नेताओं का तर्क है कि दो कार्यकाल का नियम नई चुनाव प्रणाली लागू होने के बाद अस्तित्व में आया। इस प्रणाली के तहत भंडारी एक कार्यकाल तक ही राष्ट्रपति रहीं हैं।

इलेक्ट्रॉनिक कॉलेज में संघीय संसद के दोनों सदनों के अलावा सभी सातों प्रांतीय असेंबलियों के सदस्य भी शामिल होते हैं। संविधान विशेषज्ञ विपिन आचार्य ने कहा है— 'भंडारी को नया कार्यकाल देने के पक्ष में दो तर्क दिए जा रहे हैं, उन्हें तकनीकी आधार पर खारिज नहीं किया जा सकता। लेकिन व्यवहार में भंडारी दो बार राष्ट्रपति रह चुकी हैं। इसलिए उन्हें फिर से यह पद देना संवैधानिक भावना

का उल्लंघन माना जाएगा।' यूएमएल के उप महासचिव प्रदीप गवायली ने इस बात की पुष्टि की है कि पार्टी के अंदर भंडारी को फिर से राष्ट्रपति बनाने पर चर्चा हुई है। लेकिन उन्होंने कहा है कि ऐसा होने की संभावना कम है।

**रूसी विमान और हथियारों का गृह युद्ध में इस्तेमाल कर रहे हैं सैनिक शासक**

रूस में सैनिक शासन के विरोधी समूहों पर हो रही हवाई बमबारी ने रूस से मिले लड़ाकू विमानों और अन्य हथियारों का इस्तेमाल बढ़ता जा रहा है। देश के कई अल्पसंख्यक नरसीय समूह भी ऐसे हमलों का शिकार बन रहे हैं। एक ताजा रिपोर्ट के मुताबिक हाल के महीनों में म्यांमार की वायु सेना ने रूस से बने याक-130 जेट विमानों और एमआई-35 हेलीकॉप्टरों का बड़े पैमाने पर इस्तेमाल किया है। इनके जरिए सरकार विरोधी गुटों के प्रभाव वाले इलाकों पर बमबारी की गई है, जिसका शिकार कई आम नागरिकों की बस्तियां भी बनी हैं।

मानव अधिकार संगठनों का आरोप है कि सैनिक शासक आम लोगों की बस्तियों को निशाना बना कर 'युद्ध अपराध' कर रहे हैं। इस संघटनों का आरोप है कि रूस इस 'अपराध' में म्यांमार का सहायक बना है। समझा जाता है कि म्यांमार के पास कम से कम 20 याक-130 लड़ाकू विमान हैं। दो सीटों वाले ये विमान जैसे तो पायलटों की ट्रेनिंग के लिए बनाए गए हैं, लेकिन म्यांमार के गृह युद्ध में इनका इस्तेमाल लगातार बढ़ता जा रहा है। बीते अक्तूबर में अमेरिकी थिंक टैंक जेम्स डब्ल्यू. रॉय ने खबर दी थी कि उसे म्यांमार में रूसी हेलीकॉप्टरों के इस्तेमाल होने की सूचना मिली है। गुप्त ने बताया था कि रूस में बने कैम्बोव के-29 टीबी हेलीकॉप्टरों का इस्तेमाल उत्तरी सीमा क्षेत्र में सैन्य शासन विरोधी समूहों के खिलाफ किया गया है। पिछले वर्ष म्यांमार ने रूस के कई तरह के हथियार खरीदे। हाल ही में रूस ने उसे सुखोई एसयू-30 लड़ाकू विमानों की आपूर्ति की है, जिनका कई मकसदों से इस्तेमाल किया जा सकता है। बताया जाता है कि उन विमानों के साथ रूस ने अपने प्रशिक्षक और टैक्नीशियन भी म्यांमार भेजे। म्यांमार के सैनिक शासन (जिसे स्टेट एडमिनिस्ट्रेशन कार्डरसिल यानी एसएसी के नाम से जाना जाता है) ने हाल के महीनों में अपने विरोधी संगठनों पर हमले लगातार तेज किए हैं। विशेषज्ञों का कहना है कि इन हमलों को जारी रखने के लिए एसएसी पूरी तरह से रूसी सप्लाय पर निर्भर है।

वेबसाइट एशिया टाइम्स में छपी एक रिपोर्ट के मुताबिक एसएसी ने 2022 में रूस से अपने सैनिक संबंधों को खारिज मानजबूती दी। इसका संकेत उसकी विदेश नीति में भी देखने को मिला है। उसने यूक्रेन पर रूस के हमले का खुल कर समर्थन किया है। एसएसी के प्रवक्ता मेजर जनरल जाव मिन तुन ने पिछले वर्ष फरवरी में यूक्रेन पर रूसी सैनिक कार्रवाई शुरू होने के बाद कहा था कि रूस ने अपनी संभुता की रक्षा के लिए यह कदम उठाया है। साथ ही उन्होंने

कहा था कि इस युद्ध से रूस ने 'विश्व शक्ति' के रूप में अपनी हेसियत की पुष्टि कर दी है। विशेषज्ञों ने ध्यान दिलाया है कि म्यांमार के सैनिक तानाशाह जनरल मिन आंग हलायंग पिछले दो वर्षों के अंदर तीन बार रूस की यात्रा कर चुके हैं। जनरल मिन ने एक फरवरी 2021 को निर्वाचित शासन का तख्ता पलट कर म्यांमार की सत्ता अपने हाथ में ले ली थी। उसके बाद उन्होंने रूस से संबंध मजबूत किए, जिससे मिली मदद का इस्तेमाल वे सैन्य शासन विरोधी संघर्ष को दबाने में कर रहे हैं।

**उत्तर कोरिया में मानवाधिकार पर अमेरिका का नया कदम**

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने जूली टर्नर को उत्तर कोरिया में मानवाधिकार मुद्दों पर विशेष दूत नामित किया है। व्हाइट हाउस ने सोमवार को एक बयान में इसकी घोषणा की। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक, वर्ष 2017 के बाद पहली बार इस पद पर किसी की नियुक्ति की गई है। व्हाइट हाउस ने एक बयान में कहा कि जूली टर्नर वर्तमान में अमेरिकी विदेश विभाग में लोकतंत्र, मानवाधिकार और श्रम व्यूरो में पूर्वी एशिया और प्रशांत तानाशाह जनरल मिन आंग के देशों के इस प्रस्ताव में उत्तर कोरिया में विदेशी नागरिकों की अवैध हिरासत, यातना और फासी पर चिंता जताई गई थी। हालांकि, मैं उन साझा मूल्यों से बहुत परिचित हूँ जो अमेरिका और भारत को दो संपन्न और जीवंत लोकतंत्रों के बीच हैं। एक प्रेस ब्रीफिंग को संबोधित करते हुए, प्राइस ने सोमवार (स्थानीय समयानुसार) को कहा कि ऐसे कई चीजें हैं जो भारत के साथ अमेरिका के बीच हैं। वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करते हैं जिसमें राजनीतिक, आर्थिक और असाधारण रूप से गहरे लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। भारत अमेरिका के संबंध गहरे इस दौरान नेट प्राइस ने अमेरिका और भारत के बीच राजनयिक संबंधों को रखा किताब और भारत के लोकतंत्र को एक जीवंत बताते हुए उन्होंने कहा कि हम हर उस चीज को देखते हैं जो हमें एक साथ जोड़ती है, और हम प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल

किया तो उन्होंने श्लोकतंत्र का जिक्र करते हुए रिपोर्ट की बोलती बंद कर दी। उन्होंने जवाब में कहा— 'मैं बीबीसी डॉक्यूमेंट्री से जुड़े युवा से परिचित नहीं हूँ। हालांकि, मैं उन साझा मूल्यों से बहुत परिचित हूँ जो अमेरिका और भारत को दो संपन्न और जीवंत लोकतंत्रों के बीच हैं। एक प्रेस ब्रीफिंग को संबोधित करते हुए, प्राइस ने सोमवार (स्थानीय समयानुसार) को कहा कि ऐसे कई चीजें हैं जो भारत के साथ अमेरिका के बीच हैं। वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करते हैं जिसमें राजनीतिक, आर्थिक और असाधारण रूप से गहरे लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। भारत अमेरिका के संबंध गहरे इस दौरान नेट प्राइस ने अमेरिका और भारत के बीच राजनयिक संबंधों को रखा किताब और भारत के लोकतंत्र को एक जीवंत बताते हुए उन्होंने कहा कि हम हर उस चीज को देखते हैं जो हमें एक साथ जोड़ती है, और हम प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल

किया तो उन्होंने श्लोकतंत्र का जिक्र करते हुए रिपोर्ट की बोलती बंद कर दी। उन्होंने जवाब में कहा— 'मैं बीबीसी डॉक्यूमेंट्री से जुड़े युवा से परिचित नहीं हूँ। हालांकि, मैं उन साझा मूल्यों से बहुत परिचित हूँ जो अमेरिका और भारत को दो संपन्न और जीवंत लोकतंत्रों के बीच हैं। एक प्रेस ब्रीफिंग को संबोधित करते हुए, प्राइस ने सोमवार (स्थानीय समयानुसार) को कहा कि ऐसे कई चीजें हैं जो भारत के साथ अमेरिका के बीच हैं। वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करते हैं जिसमें राजनीतिक, आर्थिक और असाधारण रूप से गहरे लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। भारत अमेरिका के संबंध गहरे इस दौरान नेट प्राइस ने अमेरिका और भारत के बीच राजनयिक संबंधों को रखा किताब और भारत के लोकतंत्र को एक जीवंत बताते हुए उन्होंने कहा कि हम हर उस चीज को देखते हैं जो हमें एक साथ जोड़ती है, और हम प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल

किया तो उन्होंने श्लोकतंत्र का जिक्र करते हुए रिपोर्ट की बोलती बंद कर दी। उन्होंने जवाब में कहा— 'मैं बीबीसी डॉक्यूमेंट्री से जुड़े युवा से परिचित नहीं हूँ। हालांकि, मैं उन साझा मूल्यों से बहुत परिचित हूँ जो अमेरिका और भारत को दो संपन्न और जीवंत लोकतंत्रों के बीच हैं। एक प्रेस ब्रीफिंग को संबोधित करते हुए, प्राइस ने सोमवार (स्थानीय समयानुसार) को कहा कि ऐसे कई चीजें हैं जो भारत के साथ अमेरिका के बीच हैं। वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करते हैं जिसमें राजनीतिक, आर्थिक और असाधारण रूप से गहरे लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। भारत अमेरिका के संबंध गहरे इस दौरान नेट प्राइस ने अमेरिका और भारत के बीच राजनयिक संबंधों को रखा किताब और भारत के लोकतंत्र को एक जीवंत बताते हुए उन्होंने कहा कि हम हर उस चीज को देखते हैं जो हमें एक साथ जोड़ती है, और हम प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल

**व्हाइट हाउस के बयान ने कर दी बोलती बंद**

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर बनी बीबीसी डॉक्यूमेंट्री के रिलीज होने के बाद से ही विवाद खड़ा हो गया है। इसको लेकर अब अमेरिका ने भी अपनी प्रतिक्रिया दी है। अमेरिकी विदेश विभाग के प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल

किया तो उन्होंने श्लोकतंत्र का जिक्र करते हुए रिपोर्ट की बोलती बंद कर दी। उन्होंने जवाब में कहा— 'मैं बीबीसी डॉक्यूमेंट्री से जुड़े युवा से परिचित नहीं हूँ। हालांकि, मैं उन साझा मूल्यों से बहुत परिचित हूँ जो अमेरिका और भारत को दो संपन्न और जीवंत लोकतंत्रों के बीच हैं। एक प्रेस ब्रीफिंग को संबोधित करते हुए, प्राइस ने सोमवार (स्थानीय समयानुसार) को कहा कि ऐसे कई चीजें हैं जो भारत के साथ अमेरिका के बीच हैं। वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करते हैं जिसमें राजनीतिक, आर्थिक और असाधारण रूप से गहरे लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। भारत अमेरिका के संबंध गहरे इस दौरान नेट प्राइस ने अमेरिका और भारत के बीच राजनयिक संबंधों को रखा किताब और भारत के लोकतंत्र को एक जीवंत बताते हुए उन्होंने कहा कि हम हर उस चीज को देखते हैं जो हमें एक साथ जोड़ती है, और हम प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल

किया तो उन्होंने श्लोकतंत्र का जिक्र करते हुए रिपोर्ट की बोलती बंद कर दी। उन्होंने जवाब में कहा— 'मैं बीबीसी डॉक्यूमेंट्री से जुड़े युवा से परिचित नहीं हूँ। हालांकि, मैं उन साझा मूल्यों से बहुत परिचित हूँ जो अमेरिका और भारत को दो संपन्न और जीवंत लोकतंत्रों के बीच हैं। एक प्रेस ब्रीफिंग को संबोधित करते हुए, प्राइस ने सोमवार (स्थानीय समयानुसार) को कहा कि ऐसे कई चीजें हैं जो भारत के साथ अमेरिका के बीच हैं। वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करते हैं जिसमें राजनीतिक, आर्थिक और असाधारण रूप से गहरे लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। भारत अमेरिका के संबंध गहरे इस दौरान नेट प्राइस ने अमेरिका और भारत के बीच राजनयिक संबंधों को रखा किताब और भारत के लोकतंत्र को एक जीवंत बताते हुए उन्होंने कहा कि हम हर उस चीज को देखते हैं जो हमें एक साथ जोड़ती है, और हम प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल

किया तो उन्होंने श्लोकतंत्र का जिक्र करते हुए रिपोर्ट की बोलती बंद कर दी। उन्होंने जवाब में कहा— 'मैं बीबीसी डॉक्यूमेंट्री से जुड़े युवा से परिचित नहीं हूँ। हालांकि, मैं उन साझा मूल्यों से बहुत परिचित हूँ जो अमेरिका और भारत को दो संपन्न और जीवंत लोकतंत्रों के बीच हैं। एक प्रेस ब्रीफिंग को संबोधित करते हुए, प्राइस ने सोमवार (स्थानीय समयानुसार) को कहा कि ऐसे कई चीजें हैं जो भारत के साथ अमेरिका के बीच हैं। वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करते हैं जिसमें राजनीतिक, आर्थिक और असाधारण रूप से गहरे लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। भारत अमेरिका के संबंध गहरे इस दौरान नेट प्राइस ने अमेरिका और भारत के बीच राजनयिक संबंधों को रखा किताब और भारत के लोकतंत्र को एक जीवंत बताते हुए उन्होंने कहा कि हम हर उस चीज को देखते हैं जो हमें एक साथ जोड़ती है, और हम प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल

किया तो उन्होंने श्लोकतंत्र का जिक्र करते हुए रिपोर्ट की बोलती बंद कर दी। उन्होंने जवाब में कहा— 'मैं बीबीसी डॉक्यूमेंट्री से जुड़े युवा से परिचित नहीं हूँ। हालांकि, मैं उन साझा मूल्यों से बहुत परिचित हूँ जो अमेरिका और भारत को दो संपन्न और जीवंत लोकतंत्रों के बीच हैं। एक प्रेस ब्रीफिंग को संबोधित करते हुए, प्राइस ने सोमवार (स्थानीय समयानुसार) को कहा कि ऐसे कई चीजें हैं जो भारत के साथ अमेरिका के बीच हैं। वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करते हैं जिसमें राजनीतिक, आर्थिक और असाधारण रूप से गहरे लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। भारत अमेरिका के संबंध गहरे इस दौरान नेट प्राइस ने अमेरिका और भारत के बीच राजनयिक संबंधों को रखा किताब और भारत के लोकतंत्र को एक जीवंत बताते हुए उन्होंने कहा कि हम हर उस चीज को देखते हैं जो हमें एक साथ जोड़ती है, और हम प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल

किया तो उन्होंने श्लोकतंत्र का जिक्र करते हुए रिपोर्ट की बोलती बंद कर दी। उन्होंने जवाब में कहा— 'मैं बीबीसी डॉक्यूमेंट्री से जुड़े युवा से परिचित नहीं हूँ। हालांकि, मैं उन साझा मूल्यों से बहुत परिचित हूँ जो अमेरिका और भारत को दो संपन्न और जीवंत लोकतंत्रों के बीच हैं। एक प्रेस ब्रीफिंग को संबोधित करते हुए, प्राइस ने सोमवार (स्थानीय समयानुसार) को कहा कि ऐसे कई चीजें हैं जो भारत के साथ अमेरिका के बीच हैं। वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करते हैं जिसमें राजनीतिक, आर्थिक और असाधारण रूप से गहरे लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। भारत अमेरिका के संबंध गहरे इस दौरान नेट प्राइस ने अमेरिका और भारत के बीच राजनयिक संबंधों को रखा किताब और भारत के लोकतंत्र को एक जीवंत बताते हुए उन्होंने कहा कि हम हर उस चीज को देखते हैं जो हमें एक साथ जोड़ती है, और हम प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल

किया तो उन्होंने श्लोकतंत्र का जिक्र करते हुए रिपोर्ट की बोलती बंद कर दी। उन्होंने जवाब में कहा— 'मैं बीबीसी डॉक्यूमेंट्री से जुड़े युवा से परिचित नहीं हूँ। हालांकि, मैं उन साझा मूल्यों से बहुत परिचित हूँ जो अमेरिका और भारत को दो संपन्न और जीवंत लोकतंत्रों के बीच हैं। एक प्रेस ब्रीफिंग को संबोधित करते हुए, प्राइस ने सोमवार (स्थानीय समयानुसार) को कहा कि ऐसे कई चीजें हैं जो भारत के साथ अमेरिका के बीच हैं। वैश्विक रणनीतिक साझेदारी को मजबूत करते हैं जिसमें राजनीतिक, आर्थिक और असाधारण रूप से गहरे लोगों के बीच संबंध शामिल हैं। भारत अमेरिका के संबंध गहरे इस दौरान नेट प्राइस ने अमेरिका और भारत के बीच राजनयिक संबंधों को रखा किताब और भारत के लोकतंत्र को एक जीवंत बताते हुए उन्होंने कहा कि हम हर उस चीज को देखते हैं जो हमें एक साथ जोड़ती है, और हम प्रकृति नेट प्राइस से सोमवार को जब पाकिस्तान के एक पत्रकार ने इस बारे में सवाल



# सुगमी झोपड़ी

हिन्दी दैनिक

## आवश्यकता है

### उत्तर प्रदेश व अन्य प्रदेश में कार्य करने हेतु लोगो की आवश्यकता है

संपर्क:- 277/129 चकिया जगमल का हाता

जनपद प्रयागराज पिन कोड 211016

उत्तर प्रदेश

9918366626 , 9140343290

## बेसहारा गोवंश की नहीं हो रही देखभाल



कन्नौज। आबारा अन्ना पशु के साथ बड़ी लापरवाही देखने को मिल रही है। ग्राम प्रधान व सचिव दोनों मिलकर सरकार की व्यवस्थाओं पर धूल झाँकने का काम कर रहे हैं। जहाँ शासन द्वारा आबारा घूम रहे गोवंश को स्थाई गोशालाओं में छोड़ने की बात कही थी। सरकार की मंशा पर पानी फेरते दिखाई दे रहे हैं। आबारा गोवंश सड़कों पर व खेतों में घूम रहे हैं। खुले आसमान के नीचे बैठकर अपना गुजर-बसर कर रहे हैं। आबारा गोवंश की दशा दयनीय हो रही है। जिम्मेदार आला अधिकारी इस ओर ध्यान नहीं दे रहे। तालग्राम क्षेत्र के ग्राम पंचायत टिकरी कवशासन में गोशाला थी। गोशाला ना होने से गोवंश आबारा घूम रहे हैं। मूख प्यास से बही आबारा अन्ना पशु दम तोड़ते देखे जा सकते हैं। तस्वीरों में साफ देख सकते हैं किस तरह गोवंश सड़क किनारे मूख प्यास से तड़प रहे हैं। कहीं ना कहीं लापरवाही का आलम अंधेर छाया हुआ है।

## जयंती पर याद किए गए नेता जी सुभाष चंद्र बोस, कार्यक्रम आयोजित



कन्नौज। सोमवार को गुगुरापुर ब्लॉक क्षेत्र के रघुराज नगर चांदपुर स्थित अविका डिग्री कॉलेज में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के तहत नेता जी सुभाष चंद्र बोस जयंती पर याद कर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ डॉ. पल्लवी यादव ने नेता जी सुभाषचंद्र बोस के चित्र पर दीप प्रज्वलित एवं माल्यार्पण कर किया। अंशिका पाल नेता जी की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर जीवनी पर प्रकाश डाला।

इस दौरान अंशिका पाल ने कहा कि सुभाष चंद्र बोस का जन्म 23 जनवरी 1897 में उड़ीसा के कटक में हुआ था। इनके पिता जानकीनाथ बोस माता प्रमाती देवी के 14 बच्चों में से यह नौवीं संतान थे। सुभाष चंद्र बोस को देश भक्ति विरासत में मिली थी। क्योंकि इनके पिता कांग्रेस अधिवेशन में जाया करते थे। द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान अंग्रेजों के खिलाफ लड़ने के लिए उन्होंने जापान के सहयोग से आजाद हिंद फौज का गठन किया उनको द्वारा किया गया। उपर हिंद का नारा भारत का राष्ट्रीय नारा बन गया। इस दौरान महाविद्यालय के समस्त शिक्षक गम समेत आदि मौजूद रहे।

## क्रांतिकारी के जन्म दिवस पर जागरूकता रैली



कन्नौज। इंदरगढ़ के सरदार पटेल इंटर कॉलेज कचाटीपुर में नेता सुभाष चंद्र बोस का जन्मदिवस पूरे हर्षोल्लास के साथ श्रद्धा चुनन समर्पित करते हुए मनाया गया स विद्यालय के प्रधानाचार्य अमर सिंह चौहान ने छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि आज का दिन पराक्रम दिवस के रूप में मनाया जाता है स सुभाष चंद्र बोस क्रांतिकारी थे। उनके जीवन पर प्रकाश डालते हुए छात्र-छात्राओं को जानकारी दी। इस अवसर पर छात्रों को सड़क सुरक्षा जीवन रक्षा के तहत शपथ ग्रहण करवाई गई सरसमी छात्रों तथा अध्यापकों ने मानव श्रृंखला बनाकर क्षेत्र की जनता को जागरूक करते हुए रैली निकालीस प्रधानाचार्य ने हरी झंडी दिखाकर रैली को रवाना कियास इस अवसर पर धर्मर प्रताप सिंह ओमनाथराय सिंह, योगेश सिंह, विजेन्द्र कमलेश्वर कुमार डा. उष्य प्रयाग सिंह अनिल सिंह राजेश अश्वथी, राकेश श्रीवास्तव अकेश सिंह सुनील कुमार रघुवीर उपस्थित रहे।

## ककरैया में सरकारी जमीन पर हो रहे अवेध निर्माण को राजस्व टीम ने गिराया

सौरख। एएसडीएम के आदेश पर ग्राम सम्रा की बंजर जमीन पर हो रहे अवेध निर्माण को राजेशे टीम ने बुलडोजर चलवा कर गिरवा दिया। विकासखंड के ग्राम पंचायत रूप के ककरैया में गांव निवासी प्रवल प्रयाग पुत्र सुरेंद्र सिंह द्वारा बंजर की जमीन पर अवेध निर्माण कराया जा रहा था। ग्रामीणों की शिकायत पर एएसडीएम अशोक कुमार के आदेश पर रविवार को राजस्व निरीक्षण राकेश बाबू, लेखनाथ राकेश वर्मा, जितेंद्र सिंह, अमित कुमार, ने पहुंचकर हो रहे अवेध निर्माण को बुलडोजर चलवा कर गिरवा दिया। राजस्व निरीक्षण ने बताया कि पिता संख्या 132 राजस्व अभिलेखों में बंजर भूमि में अंकित है। जिस पर प्रवल प्रयाग द्वारा अवेध निर्माण कर मार्केट का निर्माण कराया जा रहा था। जिसे उच्च अधिकारियों के निर्देश पर गिरवा दिया गया।

## बिजनौर में डीआईजी के आने से पहले चोरों की दस्तक



झालू घा नगर में डीआईजी के एक दिन आने से पहले चोरों ने विद्युत विभाग की 33 हजार के की मैन लाइन का 1800 मीटर टार चोरी करके करव्वे सहित आसपास के लगभग एक दर्जन गांव की विद्युत व्यवस्था फेल कर दी, जिससे पुलिस महकमे व बिजली विभाग में हड़कंप मच गया। चोरी की सूचना पर पुलिस चौकी प्रभारी सुमित राठी ने घटनास्थल का मुआयना किया तथा शीघ्र ही चोरों के पता लगाने के संकेत दिएध प्रयात जानकारी के अनुसार झालू बिजनौर रोड स्थित महर्षी वाले बाग से शनिवार की देर रात्रि लगभग दस बजे नगर के 3341 उपखंड झालू की मैन 33हजार के की चलती विद्युत लाइन से अज्ञात चोरों ने 1800 मीटर टार चोरी कर पुलिस को खुली चुनौती दे डाली। जिससे पुलिस महकमे व विद्युत विभाग में हड़कंप मच हुआ है। विद्युत टार चोरी होने से करव्वे सहित क्षेत्र के लगभग एक दर्जन गांव खारी गौसपुर गगंओ डा

## घनजीवामृत जीवामृत से होगा मृदा उर्वरता में सुधार नोडल अधिकारी डॉ विनोद कुमार



कन्नौज। कृषि विज्ञान केंद्र अरुणोपी पर दो दिवसीय प्राकृतिक खेती विषय पर प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। इस दौरान केंद्र के वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं अध्यक्ष डॉ अरविंद कुमार के अध्यक्षता में कृषि विज्ञान केंद्र कन्नौज में दो दिवसीय गौ आधारित प्राकृतिक खेती कार्यक्रम का शुभारंभ किया। डा अरविंद कुमार ने मृदा स्वास्थ्य, फसल जल प्रबंधन, मृदा जल

## शव यात्रा में जाने वाले ट्रैक्टरों के चालान के विरोध में सपाइयों ने प्रदर्शन कर सौंपा ज्ञापन



कन्नौज। पूर्व ब्लाक प्रमुख अशोक कुमार ने सपाइयों द्वारा अतिम संस्कार शव यात्रा में जाने वाले ट्रैक्टर ट्रालियों के हो रहे चालान के विरोध में कलेक्ट्रेट परिसर में पहुंचकर धरना प्रदर्शन करते हुए जिलाधिकारी अतिरिक्त उप जिला अधिकारी को ज्ञापन सौंपा। पूर्व ब्लाक प्रमुख नवाब अशोक कुमार ने सपाइयों के अतिम संस्कार शव यात्रा में जाने वाले ट्रैक्टर ट्राली के हो रहे चालान के विरोध में पहुंचकर धरना प्रदर्शन करते हुए जिलाधिकारी अतिरिक्त उप जिला अधिकारी को ज्ञापन सौंपा। वही प्रदर्शन करते हुए पूर्व ब्लाक प्रमुख समाजवादी नेता ने कहा एक तरफ सनातन धर्म की दुहाई

सुमित राठी ने घटनास्थल का मुआयना किया। वहीं सूत्रों का कहना है कि घटनास्थल पर पुलिस को कुछ सुराहा लगे हैं। जिससे चोरों तक पहुंचने में पुलिस को मदद मिल सकती है।

उपखंड विद्युत केंद्र झालू प्रभारी अमर नाथ सिंह रौनियार ने बताया कि आने वाली मैन सलाई 33000 के 6 पोल से लगभग 18 सौ मीटर टार चोरी हो गया है जिसकी रिपोर्ट दर्ज करा दी गई है सलाई जल्दी चालू कर दी जाएगी।

अधिसूची अभियंता विद्युत वितरण खंड द्वितीय ने तार चोरी घटना पर अफसोस जाहिर करते हुए बताया चोरी की रिपोर्ट दर्ज करा दी गई है जल्दी चोर का पता चल जाएगा सलाई शुरू कराई जा रही है। काम तेजी के साथ चल रहा है।

तार चोरी होने से चर्चाओं का बाजार गर्म पहले भी हो चुका है 40 खंबे की शर्त पर बताया कि चोरों ने रात लगभग 10रू00 बजे के करीब महर्षी वाले बाग में 33हजार के की चलती लाइन से आधा दर्जन खंबों से 1800 मीटर टार चोरी कर लिया घ चोरी की सूचना प्रेड्रोसिंग टीम को पता चलते ही टीम कर्मियों ने अधिकारियों को अवगत करा दिया वहीं बाग में तैनात कर्मचारी शेर सिंह ने विद्युत टार चोरी होने की सूचना बाग स्वामी को दी बाग स्वामी प्रशांत ने स्थानीय पुलिस को सूचित किया चोरी की सूचना पाते हैं चौकी प्रभारी

## डीएम के आदेश पर अनाथ बच्चों को किए गए लैपटॉप वितरित



बिजनौर। जिलाधिकारी उमेश मिश्रा के निर्देशों के अनुपालन में परियोजना निदेशक डीआरडीए ज्ञानेश्वर तिवारी द्वारा आज विकास भवन के प्रांगण में महिला एवं बाल मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा संचालित बेटे बचाओ बेटे बचाओ योजना के अंतर्गत कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय में छात्राओं के लैपटॉप वितरण के लिए प्रति-दो-दो साइकिलें अर्थात् कुल 24 साइकिलें वितरित की गईं। इसके अलावा प्रियाना निदेशक डीआरडीए ज्ञानेश्वर तिवारी द्वारा मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना के अंतर्गत कॉविड काल में अनाथ हुए कक्षा 9 तथा उससे उच्च स्तरीय शिक्षा में अ-

वृंशुओं एवं निवेशकों के लिए एकल खिड़की सिस्टम की स्थापना की गई है। उन्होंने बताया कि खिड़की पर उद्योग वंशु की समस्याओं के निवारण तथा उद्योगों की स्थापना के लिए सभी आवश्यकताओं को पूरा किया जाएगा तथा इस उद्योगिता के क्षेत्र में आने वाली सभी समस्याओं का त्वरित गति से निस्तारण भी किया जाएगा। उन्होंने एकल खिड़की व्यवस्था को जिले में निवेश करने वाले उद्योगियों को जानकारी देते हुए कहा कि एकल खिड़की व्यवस्था से उद्योगों की स्थापना में आने वाली समस्या का समाधान प्राथमिकता के आधार पर सुनिश्चित किया जाएगा, ताकि उनको विभिन्न विभागों में उद्योगों की स्थापना के लिए की जाने वाली आवश्यक कार्यावाही से मुक्ति प्राप्त हो सके और उद्योग समग्र भी बच सकें।

इस अवसर पर जिला प्रोवेंशन अधिकारी संजय यादव, जिला कार्यक्रम अधिकारी नानाद मिश्र, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी जयकरण यादव सहित अन्य विभागीय अधिकारी मौजूद थे।

## नकाब पोश लुटेरों ने सराफा व्यापारी का झोला छीना



कन्नौज। सदर कोतवाली क्षेत्र की चौकी जलालपुरनगरवा के गांव सतवाली निवासी विद्यासागर गुप्ता की जसोदा में तिवा रोज पर सराफे को नकाबपोश भाग गए। पीड़ित विद्यासागर ने बताया की एक नकाब पोश बाइक पर

बैठा था। दो थोड़ा दूर खड़े थे। बाइक वाले ने रोका तब तक खड़े नकाबपोश भी आ गए। उन्होंने मुख दवा लिया। एक ने लात मार कर गिरा दिया। हाइवे चल हाइवे चल करते हुए भाग गए। झोले में आठ लाख रु के सोने चांदी के जेवरवात थे। गुगुरापुर ब्लाक प्रमुख संदीप चतुर्वेदी की बताया की लूट की जानकारी होने पर जब सीओ सिटी से बात की उन्होंने कहा की पहले तहरीर दिलावा दो इस पर उन्होंने नाराजगी जाहिर की। उन्होंने कहा की पुलिस की निष्क्रियता से लूट हुई है। जानकारी होने पर चौकी इंस्पेक्टर सुभाष चंद्र घटना स्थल पर पहुंचे। लूटपाट की रचना को अंजाम देने वालों का खुलासा जल्द करने की बात कही।

## धर्म ग्रंथों और धर्म की आलोचना राजनैतिक दल के नेता सहित किसी को भी शोभा नहीं देता - भाजपा मिडिया प्रभारी बाल्मिकी उपाध्याय



अंबेडकर नगर इ भारत देश की खूबशूरती सभी धर्मों और उनके अनुयायियों के आस्था की मान सम्मान से है। धर्म ग्रंथों और धर्म की आलोचना राजनैतिक दल के नेता सहित किसी को भी शोभा नहीं देता है। उपरोक्त विचार भाजपा जिला मीडिया प्रभारी बाल्मिकी उपाध्याय ने समाज वादी नेता स्वामी प्रसाद मौर्य द्वारा राम चरित मानस के विषय में दिए गए अप्रतिष्ठ जनक बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए व्यक्त किया। मीडिया प्रभारी ने कहा है कि राम चरित मानस हिन्दू समाज की आस्था और मर्यादा पुरुषोत्तम श्री राम चंद्र जी की मुस्लिम राष्ट्रिकरण की नीति का प्रदर्शन कर दिया है। भाजपा जिला मीडिया प्रभारी ने कहा है कि सुप्रति मानसिकता के समाज वादी

पार्टी नेता स्वामी प्रसाद मौर्य के विरुद्ध तत्काल कठोर कार्यवाही किए जाने की आवश्यकता है।

## सुग्गी झोपड़ी

सच्चाधिकार, मुद्रक एवं प्रकाशक संजय कुमार यादव द्वारा राम प्रिंग्रिप्रेस 53 / 25 / 1P, बेती रोड नया कटरा प्रयागराज से मुद्रित रहींमाबाब पोस्ट कटहुला गौपुरजिला प्रयागराज तहसील सदर से प्रकाशित सम्पादक संजय कुमार यादव RNI.No.: UPHIN/2015/63182 दूरभा: 0532-2618074 मोबाईल: 9918366626 कर पंक्ति 17/12/2123 e-mail: Jhuggijhoppa@gmail.com Website- www.Jhuggijhoppa.com इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं संपादन हेतु पीआरवी एच के अंतर्गत उत्तरदायी तथा इन से उत्पन्न समस्त विवाद इलाहाबाद न्यायालय के अधीन ही होगा